

朝鲜关闭宁边核设施 允许 IAEA 监督

朝鲜外务省发言人15日证实,朝鲜已在14日关闭了宁边核设施。与此同时,朝鲜允许国际原子能机构(IAEA)人员对此进行监督。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,朝鲜履行了自己的承诺,并且对履行2·13共同文件表现出了自己的善意。

这位发言人说,向朝鲜提供的重油“不是慈善性援助”,而是对朝鲜关闭核设施的补偿;国际原子能机构人员在宁边的活动也“不是核查”,而是“监督验证”。

朝中社报道说,朝鲜已经做了自己该做的事情。2·13共同文件是否能够得以完全履行,取决于六方会谈其他五方如何根据“行动对行动”的原则履行各自的义务,尤其是取决于美国和日本如何采取实际措施缓和敌视朝鲜的政策。

另据报道,从韩国起运的第一批6200吨重油14日上午运抵朝鲜东北部的先锋港。朝鲜外务省发言人本月6日曾表示,朝鲜将在5万吨重油中的十分之一运抵朝鲜后关闭和封存宁边核设施。与此同时,国际原子能机构的10名人员14日抵达平壤,并随即前往宁边地区监督和验证朝鲜关闭核设施。

按照朝核问题六方会谈达成的2·13共同文件,朝鲜将以最终废弃为目标,关闭并封存宁边核设施,包括后处理设施。朝鲜还将邀请国际原子能机构人员重返朝鲜并进行该机构和朝方同意的一切必要的监督和验证。同时,各方将向朝鲜提供首批相当于5万吨重油的紧急能源援助。

正在日本访问的美国助理国务卿、朝核问题六方会谈美国代表团团长希尔15日在神奈川县箱根町说,国际原子能机构人员已于当日上午开始核查朝鲜是否真正关闭了宁边核设施。

希尔是在美国国务院发言人麦科马克发表朝鲜向美国通报已关闭宁边核设施的声明后接受共同社采访时作上述表示的。希尔还说,根据国际原子能机构方面的消息,封存宁边核设施和安装监视器的工作有可能在两周内完成。(据新华社电)



14日,国际原子能机构核查组组长图勒巴(右)到达朝鲜首都平壤 新华社图

国际观察

朝鲜半岛无核化迈出第一步

对于朝核问题来说,7月14日是个极不寻常的日子:朝鲜在这一天通告美国,它已关闭了宁边核设施。这表明,解决朝核问题的努力取得了重要突破,历经艰难的朝鲜半岛无核化进程终于迈出具有实质意义的第一步。那么,这一重要进展说明了什么呢?

朝鲜的上述举动与以下两个事实发生在同一天。一是韩国运送的第一批6200吨重油抵达朝鲜东北部的先锋港;二是国际原子能机构的10名核查人员在时隔5年后重返朝鲜。事实上,所有这些进展都得益于六方会谈今年2月13日达成的《落实共同声明起步行动》共同文件(2·13共同文件)。没有六方会谈,就不会有这些重要进展。

2003年8月第一轮朝核问题六方会谈以来,各方之间,尤其是朝鲜和美国之间既经历了针锋相对

的较量、唇枪舌剑的交锋,也经历了相互试探的交谈和心平气和的谈判。从2005年9月19日六方发表共同声明,到2007年6月达成2·13共同文件,再到如今朝鲜关闭宁边核设施,朝核问题的解决一波三折,时而好像“山穷水尽”,时而又“柳暗花明”。总而言之,朝鲜关闭宁边核设施这一成果来之不易。

朝鲜关闭宁边核设施尽管影响重大,但它也只是解决问题的第一步。按照2·13共同文件的规定,下一阶段的任务更为艰巨和复杂:

朝方应与其他各方共同讨论朝鲜的全部核计划清单;朝方对其所有核计划进行全面申报,并将包括石墨化反应堆及其后处理厂在内的核设施去功能化;其他各方应向朝鲜提供价值相当于100万吨重油的经济、能源及人道主义援助,其中首批援助为5万吨重油。

与此同时,朝美应根据规定开始双边谈判,解决悬而未决的双边问题并向建立全面外交关系迈进。美国应启动不再将朝鲜列为支持恐怖主义国家的程序,推动终止对朝适用《敌国贸易法》的进程。朝日应该开始双边对话,根据《朝日平壤宣言》,在清算不幸历史和妥善处理有关悬案的基础上采取实现邦交正常化的步骤。

朝核问题六方会谈的代表团团长会议本月18日至19日将在北京举行。届时,团长们将讨论落实2·13共同文件的有关事宜,探讨后续行动的推进。在团长会议即将举行前夕,朝鲜军方13日提出了有关朝美军事会谈的新建议,表示愿意在双方商定的任何时间、任何地点与美国协商有关朝鲜半岛的和平与安全问题。美国国务院副

发言人凯西对此表态说,如果朝鲜在下次六方会谈中就此建议提出具体设想,那么无论是在六方会谈框架内还是双边对话框架内,这些设想都将有机会得到讨论。而日本与朝鲜的关系目前正处于尖锐对抗的状态,短期内还很难看到缓和迹象。

这表明朝核问题错综复杂,既涉及半岛无核化,又涉及有关国家关系正常化以及在东北亚建立和平与安全机制、促进有关国家间的经济和能源合作等方面。毫无疑问,如此复杂的问题不可能一下子解决,并且在解决的过程中还可能产生新的分歧和矛盾。当前最为重要的是各方要以实现朝鲜半岛无核化、维护东北亚地区和平稳定为出发点,进行平等对话,相互照顾彼此关切,要本着“行动对行动”的原则履行各自所作的承诺。(据新华社电)



淮河防汛抗洪形势严峻,一些基层干部坚守抗洪抢险一线,巡查大堤 新华社图

淮河防总明确 下一步防汛工作重点

14日,淮河防总紧急部署下一阶段防汛工作重点,流域四省要充分认清严峻的防汛形势,做好洪水预测预报和洪水调度工作,进一步加强巡查查险力度。

淮河防总要求,目前淮河干支流堤防,尤其是新建堤防、险工险段和大量的在建工程,仍将面临高水位长时间的考验,要充分认清严峻的防汛形势,牢固树立“防大汛、抗大洪、抢大险”的思想,做好迎接重大洪水和长期作战的充分思想准备和组织、物资准备。各级防汛部门要进一步做好洪水预测预报工作,及时加密淮河干支流主要水文站的测报,精心组织淮河洪水的滚动预报,及时准确掌握雨情、水情变化,为防洪决策提供有力的技术支撑。

淮河防总将根据流域汛情发展进一步加强与流域各省的沟通、协调和会商,按照国务院批复的《淮河防御洪水方案》,充分发挥水库、河道、闸坝、行蓄洪区综合防洪效益,统一协调好上下游、左右岸的利益,坚持依法防洪,协调部署,统一指挥,确保淮北大堤、洪泽湖大堤、淮南和蚌埠等重点防洪目标的防洪安全。

同时,还要加强巡查查险力度,特别是在退水时不能有丝毫松懈,尤其是要加强新建及在建治淮工程检查,及时消除安全隐患。充分利用各种措施排除淤水,最大程度减轻涝灾损

失。未来一段时期,台风影响将增大,要严密监视台风动向,特别重视水库保安,加强山洪地质灾害的预防,避免发生人员伤亡和重大财产损失。

7月13日8时至14日7时,河南省信阳、驻马店部分地区遭受暴雨和特大暴雨袭击,安徽省大别山区部分地区也发生大到暴雨,淮河因此将会出现第三次大洪峰。据气象预报,14日至15日及18日至19日,淮河流域还将分别有一次降雨过程。

另据江苏省防汛抗旱指挥部透露,由于淮河流域下游连续几日基本无雨,江苏防汛已经由既要防流域洪水,又要防内涝的第一阶段,转入主要防流域洪水的第二阶段。

据悉,6月19日入梅以来,江苏省出现了5次明显降雨过程。淮河下游地区累计降雨量396毫米,沂沭泗地区降雨量338毫米,分别为常年同期的3.1倍和2.8倍。洪泽湖周边及里下河地区累计降雨量已经超过大涝之年的2003年,为1961年以来同期最大值。

据江苏省水利厅副厅长陶长生介绍,目前,淮河干流、洪泽湖与4条行洪通道依然维持在高水位。据气象部门预测,江苏省及淮河上中游还有一次明显的降雨过程,在继续做好流域性洪水防御的同时,还要密切注意天气变化,防止新的内涝发生。(据新华社电)

据美国基金研究机构新兴市场投资基金研究公司EPFR统计,在7月份第二周,全球范围内各类新兴市场股票基金吸引的资金流入总和达到37亿美元,创2006年中期以来新高。其中,中国股票基金以及EMEA(欧洲、中东和非洲)股票基金在当周吸引的资金为今年1月以来最高水平。

国际资金大量回流中国股票基金

◎本报记者 朱周良

中国基金流入3.6亿美元

新兴市场中,表现最抢眼的当属巴西、韩国以及中国。宏观经济快速增长,上市公司盈利好于预期以及市场总体估值下降,均促使投资者开始大举介入中国市场,在7月份第二周,中国股票基金净流入资金3.61亿美元,而大中华区股票基金则吸引了资金2.57亿美元。

交银国际控股投资银行董事总经理温天纳对记者介绍说,国际上对中国股票基金主要通过QFII的额度买卖中国A股。“很多国际投行获批的QFII额度,并非只是其自有资金,很多时候还有客户的资金。”亚洲其他新兴市场也再度引起了投资者的兴趣。在7月份第二周,印度股票基金在12周以来首次出现资金净流入,而韩国股票基金也连续10周出现资金净流入。而在拉美,由于预期巴西央行将在7月18日降息,全球投资人在7月份第二周向巴西股票基金投入资金3.02亿美元。

在上次的“5·30”大跌之前,EPFR的数据曾显示国际投资者大举撤出中国概念股基金。据EPFR对全球范围内近万只投资基金的跟踪调查,在5月份的第三周,国际投资人从EPFR中国股票基金中累计撤出了5.74亿美元资金,这也是此类基金自今年1月中旬以来首次出现净流出的现象。

股市大涨引来“回头客”

在7月份第二周,EPFR跟踪的新兴市场各类股票基金共吸引了高达37亿美元的资金净流入,创

2006年5月以来新高。

“今年3月初(2·27股市大跌之后),有大量国际资金撤离新兴市场,这种情况一直持续到5月底,只不过力度稍有减弱。不过,眼下,这些资金似乎正在寻求机会再度入市。”一位国际基金分析人士说,“特别是近期全球主要股市的大涨,也刺激投资者赶紧重新逢低入场。”

本月以来,以亚洲新兴股市为首的新兴市场纷纷连续大涨,其中,韩国、印度、泰国、中国香港以及中国台湾等地股市纷纷创出数年乃至历史新高。而在发达市场,受大宗并购消息以及部分利好经济数据刺激,美国股市12日和13日连续两天大幅走高,道指更是连续两天创出新高。

新兴市场再获青睐

今年,巴西、中国、印度以及马来西亚等新兴市场的股指都曾创下纪录新高。然而,伴随着股市的持续大涨,投资者的风险意识正在逐渐提高,相关的股票基金此前不断出现净流出。

据EPFR统计,在今年上半年,覆盖多个地区新兴股市的全球新兴市场股票基金(GEM)共吸引了6.96亿美元的资金流入,而去年同期这类基金吸引的资金流入则高达65.3亿美元。

在除日本之外的亚洲市场,今年上半年以该地区为投资目标的股票基金出现了13.28亿美元的资金净流出,这与去年投资者竞相抢购新兴市场股票的盛况形成鲜明对照,去年,日本之外的亚洲新兴市场股票基金吸引了高达101.7亿美元的资金净流入。不过,这种状况在进入下半年后似乎有所改观,各类新兴市场股票基金近期都出现资金回流。其中,覆盖多个新兴市场的全球新兴市场股票基金(GEM)在7月份第二周吸引了资金3.61亿美元净流入,年内迄今的资金净流入达到58亿美元,而所有新兴市场吸引的资金也不过75亿美元。此外,亚洲(除日本)及欧洲新兴市场股票基金也吸引了大量资金流入。

标准普尔的报告称,今年第二季度新兴经济体的股市平均回报率达到了14.81%,远远高于发达经济体股市6.82%的平均回报率。而在过去一年时间里,新兴经济体的股市平均回报率高达49.8%,相当于同期发达经济体股市回报率的两倍左右。

宏观经济快速增长,上市公司盈利好于预期以及市场总体估值下降,在7月份第二周,中国股票基金净流入资金3.61亿美元,而大中华区股票基金则吸引了资金2.57亿美元。

宏观经济增长,上市公司盈利好于预期以及市场总体估值下降,在7月份第二周,中国股票基金净流入资金3.61亿美元,而大中华区股票基金则吸引了资金2.57亿美元。

环球扫描

普吉航空在泰国已停业 中国学生避免上当受骗

日前,数名中国学生向中国驻泰国使馆反映国内某学院组织学生赴泰培训,承诺为学生在普吉航空安排为期一年的带薪实习,期满成绩优秀者可直接进入普吉航空或由该学院推荐到泰东方航空、斯里兰卡国际航空公司等外航工作。

经向泰国有关部门核实,普吉航空在泰国已停业,其他外籍航空公司也证实未在中国招聘空乘。外交部领事司和中国驻泰国大使馆提醒中国学生和家長避免上当受骗遭受损失。

美亿万富翁盯上韩国三星

据韩国《朝鲜日报》报道,美国亿万富翁卡尔·伊坎日前又盯上了韩国电子业巨头三星电子公司,可能计划对该公司发起敌意收购。

今年70岁的伊坎可谓资本市场的风云人物。去年2月,在美国时代华纳公司拥有股份的伊坎曾建议将其分拆。去年3月,伊坎率领的一个投资集团在韩国最大的烟草集团KT&G的董事会中赢得了席位。前不久,他又试图谋得摩托罗拉公司董事席位,但最终未能如愿。

《朝鲜日报》当天援引三星公司内部人士透露的消息称,该公司正在制定相应的防御计划,以对抗这位素有“股市狙击手”之称的美国富豪或其他海外公司可能发起的恶意收购。

三星电子公司投资者关系部门一位高管在接受道琼斯有线新闻社采访时对这一消息给予了回应。他表示,三星公司一直对海外企业的敌意收购动向十分警惕,而且已制定出抵御这种形式收购的策略。

三星电子是全球最大存储芯片制造商,其股票是韩国股市最有影响的股票。

亨德森公司将投资亚太房地产

英国《金融时报》14日报道,亨德森国际投资公司即将启动一个规模达5亿英镑(1英镑约合2美元)的投资基金,主要瞄准亚洲地区的房地产市场。这一动向将被视为是机构投资者仍然看好全球不动产市场的最新信号。

报道说,新成立的亨德森亚洲基金将主要通过间接投资方式进入亚太地区的不动产投资市场,投资范围既包括日本、韩国和澳大利亚等成熟经济体,也涉及到印度尼西亚、泰国、越南和菲律宾这些新兴市场国家。据亨德森在亚洲的不动产投资负责人透露,印度和中国这两个地区经济的主导国家将成为该基金投资的重点。

该报道说,全球范围内上市的房地产投资证券价格在过去3年总体上涨了341%。由于房地产投资市场对利率极其敏感,因此主要经济体上调利率使部分证券的价格在今年6月出现下跌。

尽管如此,亨德森在亚洲的不动产投资负责人说,在亚太地区仍然存在巨大的机会。目前许多英国机构正将它们的部分房地产投资从本国市场转移到其它国家,以获取更大盈利空间。

预计本财年印度经济增速略减

印度工业联合会(CII)发布的最新研究报告预测,由于卢比升值和基础设施落后,印度2007财年(截至2008年3月底)经济增速将从上财年的9.4%略降至9.2%。

印度工业联合会发布的《印度经济状况》报告说:“就总体而言,我们预计印度2007财年的国内生产总值将增长9.2%,其中农业、工业和服务业将分别增长3%、9.4%和11.2%。”

报告说,2007财年,贸易、金融和房地产、社会服务业三大类服务部门预计将分别增长13%、10.6%和7.8%。

2006财年,印度经济增长速度达到创纪录的9.4%,高于前一财年的9%。

印度工业联合会成立于1895年,总部设在新德里,是印度最有实力的工商会之一,对印度经济政策决策具有较强的影响力。

以财政部:今年经济将迅速增长

以色列财政部近日发布了该国经济状况的最新概要,显示以在工业、金融、进出口和吸引外资等诸多领域均呈现出超越以往的喜人增长势头。

以色列财政部称,2007年第一季度按年率计算,该国经济增长率达到了6.3%,出口增长率为11.1%,工业赤字则下降了6%。此外,以色列获得的海外直接投资今年可望增长8%,达到153亿美元,而2004年这一数字还仅为21亿美元。

同时,以色列财政部预计本国对外投资也将日趋增长。数据显示,2004年以色列的海外投资总额为130亿美元,而2006年达到300亿美元。

尽管与巴勒斯坦方面的政治和军事冲突不断,但以以色列近年经济依然较快增长,《华尔街日报》将其列为“世界上最具经济活力的国家”之一。出于对以色列经济增长前景的乐观估计,标准普尔公司今年将该国主权信用评级提高为“正面”。不过,以色列财政部也提到,在经济改革和基础设施发展等领域该国仍面临一系列挑战。

(以上均据新华社电)